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1. Место дисциплины в структуре ОПОП 

Дисциплина (Б1.В.ДВ.05.01)« Системы учета затрат, калькулирования и бюджетирования» 

относится к вариативной части ОПОП направления подготовки 38.04.01 «Экономика», 

формируемой участниками образовательных отношений. Является дисциплиной по выбору на 

1м курсе во 2м семестре для очной формы обучения и на 2м курсе для очной, очно-заочной и 

заочной формы обучения. 

Программа предполагает предварительное изучение дисциплины «Современные 

экономические концепции», «Научно-исследовательский семинар».  

Целью освоения дисциплины «Системы учета затрат, калькулирования и бюджетирования» 

является формирование у будущих магистров практических навыков по организации учета 

затрат, системы калькулирования и бюджетирования в предпринимательской деятельности, 

подготовке и представлению полной информации менеджерам для оперативного управления 

предприятием, оперативного контроля и оценки результатов его работы, планирования и 

координации развития предприятия. Дисциплина «Системы учета затрат, калькулирования и 

бюджетирования» предусматривает решение следующих задач:научно-исследовательская 

деятельностьв области управленческого учета, ориентированной на получение прибыли и 

достижение целей на рынке товаров и услуг;комплексное рассмотрение вопросов 

бюджетирования, учета, контроля, анализа данных о затратах и результатах хозяйственной 

деятельности в разрезе необходимых для внедрения современных методов управленческого 

учета в практику управления;поиск, анализ и оценка источников информации для проведения 

экономических расчетов; подготовка заданий и разработка методических и нормативных 

документов, а также предложений и мероприятий по реализации разработанных проектов и 

программ 

 

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми 

результатами освоения образовательной программы (компетенциями и индикаторами 

достижения компетенций) 

 

 

Формируемые 

компетенции 

(код, содержание 

компетенции) 

 

Планируемые результаты обучения по дисциплине 

(модулю), в соответствии с индикатором достижения 

компетенции  

Наименование 

оценочного 

средства 

Индикатор 

достижения  

компетенции* 

(код, содержание 

индикатора) 

Результаты обучения  

по дисциплине** 
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ПК-1- Способен 

обобщать и 

критически 

оценивать 

результаты, 

полученные 

отечественными 

и зарубежными 

исследователями, 

выявлять 

перспективные 

направления, 

составлять 

программу 

исследований. 
 

(базовый и 

завершающий 

этап освоения 

компетенции) 

 

ПК-1.1 - 

Анализирует и 

обобщает 

результаты 

научных 

исследований с 

целью определения 

перспективных 

направлений 

исследований   
 

ЗнатьОсновы законодательства Российской 

Федерации о бухгалтерском учете (в том 

числе нормативные правовые акты о 

документах и документообороте), об 

архивном деле, Общероссийский 

классификатор управленческой 

документации (в части, касающейся 

выполнения трудовых действий; 

 Уметь Составлять (оформлять) первичные 

учетные документы, в том числе электронные 

документы; 

Владеть Навыками составления 

(оформления) первичных учетных 

документов 

Тест 

ПК-1.2 - 

Применяет методы 

критического 

анализа для оценки 

результатов, 

полученных 

отечественными и 

зарубежными 

исследователями. 

 Знать Основы законодательства Российской 

Федерации о бухгалтерском учете и 

Международных стандартов(в том числе 

нормативные правовые акты о документах и 

документообороте), 

Уметьсбор, обработка, анализ и 

систематизация информации по теме 

исследования, выбор методов и средств 

решения задач исследования; 
 Владетьсоставлять отчетыполученных 

результатов исследований 

Тест  

ПК-3- Способен 

проводить 

самостоятельные 

исследования в 

соответствии с 

разработанной 

программой. 
 

(базовый и 

завершающий 

этап освоения 

компетенции) 

Проводит 

самостоятельные 

исследования в 

соответствии с 

разработанной 

программой 
 

Знать Основы бухгалтерского и 

управленческого учета, анализа финансовой 

отчетности предприятия. Методы учета 

затрат и калькулирования себестоимости 

продукции (работ, услуг); 
Уметь Рассчитать основные показатели 

финансовой деятельности предприятия, 

анализировать формы бухгалтерской 

отчетности 
Владеть Составление отчетных калькуляций, 

калькуляций себестоимости продукции 

(работ, услуг), распределение косвенных 

расходов, начисление амортизации активов в 

соответствии с учетной политикой 

экономического субъекта; 

 

Тест,  

задачи 

ПК-8-Способен 

готовить 

отчетные и 

аналитические 

материалы для 

оценки 

мероприятий в 

области 

экономической 

политики и 

принятия 

стратегических 

ПК-8.1. -  Готовит 

отчетные и 

аналитические 

материалы для 

оценки 

мероприятий в 

области 

экономической 

политики 

ЗнатьЗакономерности функционирования 

современной экономики на микро- и 

макроуровне. Законодательство о 

бухгалтерском учете, документы в области 

регулирования бухгалтерского учета  

УметьИспользовать объективную 

информацию, математические методы на 

основе закона распределения вероятности 

либо путем обработки статистической 

информации при составлении отчетных 

калькуляций. 
ВладетьГотов самостоятельно проводить 

исследование, осуществлять анализ и 

представлять рекомендации по оптимизации 

отдельных сторон экономического процесса. 

Тест,  

задачи 
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решений на 

микро-, макро- и 

международном 

уровне 

(начальный и 

базовый этапы 

освоения 

компетенции) 

ПК-8.2. –  

Принимает 

стратегические 

решения на микро-

, макро- и 

международном 

уровне 
 

Знатьметодику расчета экономических 

показателей, характеризующих 

деятельность хозяйствующих субъектов; 
Уметь формулировать выводы и 

предложения по результатам 

проведенных расчетов экономических 

показателей, характеризующих 

деятельность хозяйствующих субъектов. 

 ВладетьНавыками проведения расчетов 

экономических показателей, 

характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов, 

прогнозирование динамики данных 

показателей; 

ПК-9- Способен 

анализировать и 

использовать 

различные 

источники 

информации для 

проведения 

экономических 

расчетов 

(начальный и 

базовый этапы 

освоения 

компетенции) 

ПК-9.1. – 

Проводит 

экономические 

расчеты 

Знатьосновы анализа и использования 

различных источников информации для 

проведения экономических расчетов в целях 

учета затрат, калькулирования и 

бюджетирования 
Уметьсобрать и проанализировать 

исходные данные, необходимые для расчета 

экономических и социально-экономических 

показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов. 
Владетьнавыками в решении ряда 

экономических проблем: оптимизации 

объемов производства, анализе рыночной 

среды 

Тест,  

Задачи, эссе 

ПК-9.2. – 

Анализирует и 

использует 

различные 

источники 

информации 
 

ЗнатьЗаконодательство о бухгалтерском 

учете, документы в области регулирования 

бухгалтерского учета  

УметьПроводить анализ и оценку 

источников информации для проведения 

экономических расчетов; 

 ВладетьНавыками формулирования 

выводов и предложений по результатам 

проведенных расчетов экономических 

показателей, характеризующих 

деятельность хозяйствующих субъектов 

 

 

 

3. Структура и содержание дисциплины 

3.1 Трудоемкость дисциплины 

 очная форма 

обучения 

 

очно-заочная 

форма 

обучения 

 

заочная  

форма 

обучения 

 

Общая трудоемкость 4 ЗЕТ 4 ЗЕТ 4 ЗЕТ 

Часов по учебному плану 144 144 144 
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в том числе    

аудиторные занятия (контактная 

 работа): 

- занятия лекционного типа 

- занятия семинарского типа 

( практические занятия / 

лабораторные работы) 

36 

 

10 

24 

36 

 

10 

24 

18 

 

4 

12 

самостоятельная работа 54 54 117 

КСР 2 2 2 

Промежуточная аттестация – 

 экзамен/зачет 

54 54 9 

 

3.2.Содержание дисциплины 

Наименование 

и краткое 

содержание 

разделов и тем 

дисциплины 

(модуля), 

форма 

промежуточно

й аттестации 

по дисциплине 

(модулю) 

В
се

г
о

 (
ч

а
сы

) 

В том числе 

Контактная работа (работа во взаимодействии с 

преподавателем), часы из них 

С
а

м
о

ст
о

я
т
ел

ь
н

а
я

 
р

а
б
о

т
а

 

о
б

у
ч

аю
щ

ег
о

ся
, 

ч
ас

ы
 

 З
а

н
я

т
и

я
  

л
ек

ц
и

о
н

н
о

г
о

  

т
и

п
а

 

З
а

н
я

т
и

я
  

се
м

и
н

а
р

ск
о

г
о

  

т
и

п
а

 

З
а

н
я

т
и

я
  

л
а

б
о

р
а

т
о

р
н

о
г
о

  

т
и

п
а

 

В
се

г
о

 

О
ч

н
о

е 

О
ч

н
о

-з
ао

ч
н

о
е 

З
ао

ч
н

о
е 

О
ч

н
о

е 

О
ч

н
о

-з
ао

ч
н

о
е 

З
ао

ч
н

о
е 

О
ч

н
о

е 

О
ч

н
о

-з
ао

ч
н

о
е 

З
ао

ч
н

о
е 

О
ч

н
о

е 

О
ч

н
о

-з
ао

ч
н

о
е 

З
ао

ч
н

о
е 

О
ч

н
о

е 

О
ч

н
о

-з
ао

ч
н

о
е 

З
ао

ч
н

о
е 

О
ч

н
о

е 

О
ч

н
о

-з
ао

ч
н

о
е 

З
ао

ч
н

о
е 

Тема 1. Учёт 

затрат на 

производство 

11 1

1 

16,5 1 1 0,5 3 3 2 

   

4 4 2,5 7 7 14 

Тема 2. Затраты 

на обычные 

виды 

деятельности и 

их 

классификация 

11 1

1 

16,5 1 1 0,5 3 3 2 

   

4 4 2,5 7 7 14 

Тема 3. Учет 

затрат и 

калькулирован

ие 

себестоимости 

продукции 

(товаров, работ, 

11 1

1 

16,5 1 1 0,5 3 3 2 

   

4 4 2,5 7 7 14 
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услуг) в целях 

внутрихозяйств

енного 

управления 

Тема 4. 

Система 

бюджетирован

ия и контроля 

затрат и 

доходов 

11 1

1 

16,5 1 1 0,5 3 3 2 

   

4 4 2,5 7 7 14 

Тема 5. 

Сводный 

бюджет 

предприятия и 

отраслевые 

особенности 

бюджетного 

процесса 

11 1

1 

15,5 1 1 0,5 3 3 1 

   

4 4 1,5 7 7 14 

Тема 6. 

Бюджетирован

ие и контроль 

деятельности 

12 1

2 

15,5 2 2 0,5 3 3 1 

   

5 5 1,5 7 7 14 

Тема7. Учет и 

отчетность по 

центрам 

ответственност

и и сегментам 

бизнеса 

11 1

1 

15,5 1 1 0,5 3 3 1 

   

4 4 1,5 7 7 14 

Тема 8. Учет 

затрат на 

производство и 

калькулирован

ие 

себестоимости 

продукции – 

информационн

ая база для 

принятия 

управленчески

х решений 

10 1

0 

20,5 2 2 0,5 3 3 1 

   

5 5 1,5 5 5 19 

В т.ч.текущий 

контроль 
2 2 2    2 2 2          

Промежуточная аттестация - Экзамен 

Практические занятия организуются, в том числе в форме практической подготовки, 

которая предусматривает участие обучающихся в выполнении отдельных элементов работ, 

связанных с будущей профессиональной деятельностью. 
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Практическая подготовка предусматривает: решение прикладных задач кейса, деловых 

игр, написание эссе и решение тестов.Лекционные и семинарские занятия проводятся в 

сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных 

навыков обучающихся. 

На проведение  практических занятий в форме  практической подготовкиотводится 24 

часа. 

Практическая подготовка направлена на формирование и развитие: 

-  практических навыков в соответствии с профилем ОП: 

− разработка инструментария проводимых исследований, анализ их результатов; 

− сбор, обработка, анализ и систематизация информации по теме исследования, выбор 

методов и средств решения задач исследования; 

− разработка и обоснование экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов, и методик их расчета; 

− поиск, анализ и оценка источников информации для проведения экономических расчетов; 

− проведение расчетов экономических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов, прогнозирование динамики данных показателей; 

− формулирование выводов и предложений по результатам проведенных расчетов 

экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов 

-  компетенций – ПК-1, ПК-3, ПК-8, ПК-9 . 

Текущий контроль успеваемости реализуется в рамках занятий семинарского типа, 

групповых или индивидуальных консультаций.  

 

4. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы обучающихся 

 

Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы по отдельным разделам 

дисциплины: 

Тема 1.– основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 2.– основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 3.– основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 4.– основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 5 - основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 6.– основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 7.– основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

Тема 8 - основная литература, источники № 1,2; дополнительная литература, источник № 1-3. 

 Для обеспечения самостоятельной работы обучающихся используется электронный курс 

(«Системы учета затрат, калькулирования и бюджетирования») созданный в системе 

электронного обучения ННГУ - https://e-learning.unn.ru/course/view.php?id=4142, и/или в системе 

открытых онлайн-курсов - MOOС - https://mooc.unn.ru/ 

 Самостоятельная работа студентов включает в себя: теоретическую подготовку к 

практическим занятиям, решение задач по темам, подготовку творческой части - выводов и 

рекомендаций по результатам проведенных исследований. 

Вопросы к экзамену представлены в п. 5.2. 

 

5.Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплине (модулю)  

«Системы учета затрат, калькулирования и бюджетирования», включающий: 

https://e-learning.unn.ru/,
https://mooc.unn.ru/
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5.1.Описание шкал оценивания результатов обучения по дисциплине 

 

 

Уровень 

сформирован

ности 

компетенций 

(индикатора 

достижения 

компетенций) 

Шкала оценивания сформированности компетенций 

плохо неудовлетво

рительно 

удовлетвори

тельно 

хорошо очень хорошо отлично превосходно 

не зачтено зачтено 

Знания 

 

Отсутствие 

знаний 

теоретическо

го материала. 

Невозможнос

ть оценить 

полноту 

знаний 

вследствие 

отказа 

обучающегос

я от ответа 

Уровень 

знаний ниже 

минимальны

х 

требований. 

Имели место 

грубые 

ошибки. 

Минимально 

допустимый 

уровень 

знаний. 

Допущено 

много 

негрубых 

ошибки. 

Уровень 

знаний в 

объеме, 

соответствую

щем 

программе 

подготовки. 

Допущено 

несколько  

негрубых 

ошибок 

Уровень 

знаний в 

объеме, 

соответствующ

ем программе 

подготовки. 

Допущено 

несколько  

несущественн

ых ошибок 

Уровень 

знаний в 

объеме, 

соответствую

щем 

программе 

подготовки, 

без  ошибок. 

Уровень 

знаний в 

объеме, 

превышающе

м программу 

подготовки.  

Умения 

 

Отсутствие 

минимальны

х умений . 

Невозможнос

ть оценить 

наличие 

умений 

вследствие 

отказа 

обучающегос

я от ответа 

При решении 

стандартных 

задач не 

продемонстр

ированы 

основные 

умения. 

Имели место 

грубые 

ошибки. 

Продемонстр

ированы 

основные 

умения. 

Решены 

типовые  

задачи с 

негрубыми 

ошибками. 

Выполнены 

все задания 

но не в 

полном 

объеме.  

Продемонстр

ированы все 

основные 

умения. 

Решены все 

основные 

задачи с 

негрубыми 

ошибками. 

Выполнены 

все задания, в 

полном 

объеме, но 

некоторые с 

недочетами. 

Продемонстри

рованы все 

основные 

умения. 

Решены все 

основные 

задачи . 

Выполнены все 

задания, в 

полном 

объеме, но 

некоторые с 

недочетами. 

Продемонстр

ированы все 

основные 

умения,реше

ны все 

основные 

задачи с 

отдельными 

несуществен

ным 

недочетами, 

выполнены 

все задания в 

полном 

объеме.  

Продемонстр

ированы все 

основные 

умения,. 

Решены все 

основные 

задачи. 

Выполнены 

все задания, 

в полном 

объеме без 

недочетов 

Навыки 

 

Отсутствие 

владения 

материалом. 

Невозможнос

ть оценить 

наличие 

навыков 

вследствие 

отказа 

обучающегос

я от ответа 

При решении 

стандартных 

задач не 

продемонстр

ированы 

базовые 

навыки. 

Имели место 

грубые 

ошибки. 

Имеется 

минимальны

й   

набор 

навыков для 

решения 

стандартных 

задач с 

некоторыми 

недочетами 

Продемонстр

ированы 

базовые 

навыки  

при решении 

стандартных 

задач с 

некоторыми 

недочетами 

Продемонстри

рованы 

базовые 

навыки  

при решении 

стандартных 

задач без 

ошибок и 

недочетов. 

Продемонстр

ированы 

навыки  

при решении 

нестандартн

ых задач без 

ошибок и 

недочетов. 

Продемонстр

ирован 

творческий 

подход к  

решению 

нестандартн

ых задач  

 

Шкала оценки при промежуточной аттестации 
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 Оценка Уровень подготовки 

 

превосходно Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже 

«превосходно», продемонстрированы  знания, умения, владения по 

соответствующим компетенциям на уровне, выше предусмотренного 

программой 

зачтено 

отлично Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «отлично», 

при этом хотя бы одна компетенция сформирована на уровне 

«отлично» 

очень хорошо  Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «очень 

хорошо», при этом хотя бы одна компетенция сформирована на 

уровне « очень хорошо» 

хорошо Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже «хорошо», 

при этом хотя бы одна компетенция сформирована на уровне 

«хорошо» 

удовлетворител

ьно 

Все компетенции (части компетенций), на формирование которых 

направлена дисциплина, сформированы на уровне не ниже 

«удовлетворительно», при этом хотя бы одна компетенция 

сформирована на уровне «удовлетворительно» 

не зачтено 

неудовлетворит

ельно 

Хотя бы одна компетенция сформирована на уровне 

«неудовлетворительно», ни одна из компетенций не сформирована на 

уровне «плохо» 

плохо Хотя бы одна компетенция сформирована на уровне «плохо» 

 

5.2. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые 

для оценки результатов обучения.  

 

5.2.1 Контрольные вопросы  

вопросы Код формируемой 

компетенции 

Основные понятия и цель учёта затрат на производство и 

калькулирование себестоимости 

ПК-1, ПК-3 

Классификация затрат на производство ПК-1, ПК-3 

Счета бухгалтерского учёта затрат на производство ПК-1, ПК-3 

Учёт расходов по обычным видам деятельности ПК-3, ПК-8 

Учёт прочих расходов ПК-3, ПК-8 

Учёт коммерческих расходов ПК-3, ПК-8 
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Калькулирование себестоимости произведённой продукции ПК-1, ПК-3, ПК-8 

Основные подходы к калькулирование прибыли. Виды калькуляций ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Объекты учёта затрат калькулирование себестоимости продукции ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Методы учёта затрат и калькулирования ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Калькуляционная группа издержек ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Распределение косвенных расходов по видам продукции ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Планирование и нормирование отдельных видов расходов 

предприятия 

ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Плановая и нормативная калькуляция, методика их составления ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Сегментарная внутренняя отчётность об учёте затрат и 

себестоимости отдельных видов продукции 

ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Особенности нормативного метода калькулирования себестоимости 

продукции 

ПК-1,ПК-3 

Особенности попроцессного метода калькулирования 

себестоимости продукции 

ПК-1, ПК-3 

Особенности попередельного метода калькулирования 

себестоимости продукции 

ПК-1, ПК-3 

Бюджетирование на предприятии. Способы составления бюджетов ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Структура и функции оперативного бюджета предприятия ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Структура и функции финансового бюджета предприятия ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Структура и функции бюджета продаж предприятия ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Назначение и структура бюджета денежных средств предприятия ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Контроль исполнения бюджетов предприятия ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Понятие «центр ответственности». Виды центров ответственности.  ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Особенности управления по «центрам ответственности» ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Методы составления бюджетов и виды бюджетов ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Учёт отклонений в бюджетировании ПК-3, ПК-8, ПК-9 

Системы автоматизации управленческого учет и бюджетирования ПК-9 

 

 

5.2.2. Типовые тестовые задания для оценки сформированности компетенции «ПК-1» 

Тест 
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1) Остатки готовой продукции на складе могут отражаться в балансе организации: 

1 . по фактической или нормативной (плановой) производственной себестоимости; 

2. по полной фактической себестоимости: 

3. по продажным ценам. 

 

2). В бухгалтерском учете организаций затраты на производство продукции (работ, услуг) и 

затраты, связанные с капитальными вложениями, учитываются: 

1. раздельно 

2. вместе 

3. вместе или раздельно по усмотрению организации 

 

3). Какие статьи издержек обращения должны включаться в расчет суммы издержек обращения, 

приходящихся на остаток товаров: 

1 . Все статьи затрат 

2. Транспортные расходы 

3. Транспортные расходы и % за кредит 

 

4). Какие из перечисленных налогов относятся на затраты по производству продукции, работ, 

услуг и (или) расходы на продажу? 

1 . налог на имущество 

2. налог на пользователей автомобильных дорог 

3.налог на прибыль 

 

5). При использовании счета 40 "Выпуск продукции (работ, услуг)" готовая продукция 

отражается в бухгалтерском балансе: 

1 . по фактической себестоимости 

2 . по нормативной (плановой)себестоимости 

3. по продажным ценам 

6). Операция по начислению к уплате в бюджет суммы земельного налога отражается в учете по 

дебету счета: 

1 . 20 (26), 44 

2. 99 

3. 91 

 

7). В учетной политике организации выбран способ списания общехозяйственных расходов 

ежемесячно непосредственно в дебет счета 90 "Продажи". Выручка от обычных видов 

деятельности организации  месяц равна нулю. Должна ли организация при отсутствии выручки 

за месяц списывать общехозяйственные расходы в конце месяца в дебет счета 90? 

1.Да. 

2.Нет. 

 

8). Платежи по добровольному страхованию профессиональной ответственности организации 

признаются в бухгалтерском учете в качестве: 

1 . расходов по обычным видам деятельности; 

2. прочих расходов; 

3. расходов, осуществляемых за счет учредителей компании. 

 

9). Расходы организации (не изменяющей организационно-правовой формы), связанные с 

возникающей в ходе ее функционирования необходимостью переоформления учредительных и 

др. документов, изготовления новых штампов, печатей, и т.п. подлежат учету по дебету счета: 
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1. 26,44 

2. 91 

3. 84 

 

10). Расходы по рекламе для целей составления бухгалтерской отчетности включаются в состав 

издержек производства и обращения: 

1. В размере в соответствии с нормативом. 

2. В фактическом размере. 

3. В размере, пересчитанном на объем производства продукции (реализации товаров). 

 

11). Платежи по обязательному страхованию организацией работников относятся: 

1. На расходы на продажу. 

2. На финансовые результаты. 

3. На прибыль после налогообложения. 

 

12). В бухгалтерском учете при позаказном методе калькулирования себестоимости при 

списании по нормативу общепроизводственных расходов будет: 

1. Кредитоваться счет «Основное производство». 

2. Кредитоваться счет «Общепроизводственные расходы». 

3. Дебетоваться счет «Общепроизводственные расходы». 

 

13). Вариант списания расходов, учтенных на счете 26 «Общехозяйственные расходы», в 

качестве условно-постоянных в дебет счета 90 «Продажи» может применяться организацией: 

1. В обязательном порядке; 

2. Данный вопрос решается организацией самостоятельно при условии обязательного отражения 

в учетной политике организации; 

3. Такая возможность не предусмотрена. 

 

Типовые тестовые задания для оценки сформированности компетенции «ПК-3» 

Тест 

 

1. Переменные затраты зависят: 

а) от динамики объемов производства; 

б) от конъюнктуры рынка; 

в) от решения руководства предприятия. 

 

2. Коммерческие расходы относятся к классу: 

а) операционных затрат; 

б) затрат на производство; 

в) затрат на обычные виды деятельности. 

 

3. Релевантными затратами являются: 

а) постоянные затраты; 

б) затраты, данные о которых уместно использовать для принятия управленческих решений; 

в) переменные затраты. 

 

4. Центром затрат является: 

а) отдел сбыта; 

б) завод в составе акционерного общества; 
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в) цех предприятия. 

 

5) Затраты на продукт признаются расходами: 

а) по мере поступления выручки; 

б)автоматически, в конце отчетного периода; 

в)при списании материальных активов; 

г) при реализации готовой продукции. 

 

6. Данные об альтернативных затратах используются: 

а) при составлении бухгалтерской налоговой отчетности; 

б) при списании основных средств; 

в) в процессе принятия управленческих решений. 

 

7. Затраты на ремонт инструмента и технологической оснастки относятся: 

а) к коммерческим затратам; 

б) к затратам на ремонт и содержание оборудования; 

в) к транспортным издержкам. 

 

8. Наиболее полной и достоверной является следующая модель списания косвенных затрат на 

себестоимость: 

а) их напрямую относят на себестоимость продукции; 

в) их по заранее установленной методике распределяют на себестоимость изделий; 

б) их по заранее установленной методике распределяют на себестоимость изделий или они 

покрываются суммой прибыли; 

г) они покрываются суммой прибыли. 

 

9. Затраты на организационно-управленческую деятельность относятся: 

а) к прямым затратам; 

б) к косвенным затратам; 

в) к коммерческим затратам. 

 

10. Прямые затраты можно отнести на себестоимость: 

а) в момент их возникновения; 

б) только по окончании отчетного периода; 

в) с обязательным применением специальных коэффициентов распределения. 

 

11. Производственные затраты включают включают: 

а) затраты на размещение рекламы; 

б) затраты на реализацию списанных основных средств; 

в) постоянные затраты. 

 

12. Формирование затрат в сфере ОВД промышленного предприятия связано: 

а) только с производством; 

б) с продажами продукции предприятия и ремонтом основных средств; 

в) с производством и продажей произведенной продукции. 

 

13. Затраты на оплату труда вспомогательных рабочих входят в состав затрат: 

а) затрат на содержание административно-управленческого персонала; 

б) затрат на содержание и эксплуатацию оборудования; 

в) на опытно-конструкторские работы; 
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г) в состав затрат, указанных в вариантах ответов б) и в). 

 

14. Производственные затраты включают в себя в том числе: 

а) организационно-управленческие затраты; 

б) затраты на размещение рекламы; 

в) на гарантийный ремонт и обслуживание. 

 

15. Динамика переменных затрат напрямую определяется: 

а) изменениями условий аренды производственных площадей; 

б) требованиями к ведению бухгалтерской отчетности; 

в) объемами производства продукции. 

 

16. Затраты на продукцию принимают состояние расходов, если: 

А) продукция поступила из цеха на склад готовой продукции;  

Б)сформирована бухгалтерская налоговая отчетность; 

В) они обусловлены ее реализацией 

 

17. Экономическим элементом затрат согласно российским 

стандартам бухгалтерского учета (РСБУ) являются: 

а) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования; 

б) прямые затраты; 

в) материальные затраты. 

 

18. Общепроизводственные затраты являются: 

а) только статьей калькулирования; 

б) статьей калькулирования и элементом затрат; 

в) только элементом затрат. 

 

19. Статья калькуляции «Дополнительная заработная плата основных производственных 

рабочих» относится: 

а) к переменным затратам; 

б) к косвенным затратам; 

в) к накладным затратам. 

 

20. Внепроизводственные затраты: 

а) входят в состав общехозяйственных затрат; 

б) относятся к прямым затратам; 

в) являются коммерческими затратами. 

 

21. Общезаводские затраты относятся: 

а) к прямым затратам; 

б) к внепроизводственным затратам; 

в) к косвенным затратам. 

 

22. Накладные расходы: 

а) не относятся к производственным расходам; 

б) относятся к производственным расходам; 

в) относятся к непроизводственной сфере. 

 

23. Статья калькуляции «Затраты на подготовку и освоение производства»: 
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а) является частью накладных расходов; 

б) относится к переменным затратам; 

в) входит в состав основных затрат. 

 

24. Накладные расходы включают в себя в том числе статьи: 

а) расходы на размещение рекламы; 

б) затраты на содержание административно-управленческого персонала; 

в) затраты на ремонт транспортных средств технологического назначения. 

 

25. Уровень удельных переменных затрат: 

а) зависит от динамики объемов производства; 

б) не зависит от динамики объемов производства; 

в) определяется нормативными правовыми актами. 

 

26. Уровень валовых постоянных затрат в краткосрочном периоде: 

а) зависит от деловой активности предприятия; 

б) не зависит от деловой активности предприятия; 

в) полностью определяется условиями внешней среды. 

 

27. По экономической роли в процессе производства производственные затраты делятся: 

а) на основные и накладные; 

б) на прямые и косвенные; 

в) на переменные и постоянные. 

 

 

Типовые тестовые задания для оценки сформированности компетенции «ПК-8» 

Тест 

1. Какой из классов затрат используется при калькулировании себестоимости продукции: 

А) внепроизводственные; 

Б) косвенные; 

В) основные; 

Г) прямые и косвенные 

 

2. Затраты периода: 

а) признают расходами автоматически в конце отчетного периода; 

б) относят напрямую на себестоимость изделия; 

в) списывают на себестоимость по нормам. 

 

3. Затраты на затаривание и упаковку изделий на складах готовой продукции относят: 

а) к производственным затратам; 

б) к внепроизводственным затратам; 

в) к затратам на содержание складских помещений. 

 

4. По месту возникновения затраты подразделяются: 

а) на цеховые и переменные; 

б) на общецеховые и коммерческие; 

в) на цеховые и заводские. 
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5. По отношению к хозяйственным процессам затраты принято разделять на: 

а) производственные и коммерческие; 

б) основные и коммерческие; 

в) переменные и накладные. 

 

6. Валовые переменные затраты изменяются: 

а) пропорционально объемам выпуска продукции; 

б) по нормам, установленным в целях налогообложения; 

в) согласно корпоративным стандартам предприятия. 

 

7. Релевантные затраты относятся: 

а) к принимаемому управленческому решению; 

б) к производственному процессу; 

в) к конкретному виду деятельности. 

 

8. При увеличении объема выпуска продукции в отчетном периоде валовые постоянные 

затраты: 

а) возрастают; 

б) снижаются; 

в) не меняются. 

 

9. Удельные постоянные расходы при увеличении объемов производства: 

а) остаются неизменными; 

б) снижаются; 

в) возрастают. 

 

10. Разделение затрат на классы прямых и косвенных осуществляется: 

а) для калькулирования себестоимости продукции; 

б) для оценки активов; 

в) для определения роли затрат в процессе производства. 

 

11. Затраты на технологические процессы включают в себя: 

а) только прямые затраты; 

б) затраты на содержание и эксплуатацию оборудования и прямые затраты; 

в) только затраты на содержание и эксплуатацию оборудования. 

 

12. Общецеховые расходы включают в себя: 

а) прямые затраты; 

б) косвенные затраты, местом возникновения которых является производственное 

подразделение; 

в) прямые и косвенные затраты предприятия. 

 

13. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования могут рассматриваться: 

а) только как статья затрат; 

б) только как элемент затрат; 

в) только как смета затрат; 

г) как статья затрат и как смета затрат. 

 

14. Место возникновения затрат может определяться: 

а) налоговым органом; 
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б) каждым работником предприятия самостоятельно; 

в) в зависимости от особенностей производственного процесса и структуры предприятия. 

 

15. Цеховые затраты входят : 

а) в общезаводские расходы; 

б) в производственные затраты; 

в) в прямые затраты 

 

16. Состав статей затрат на предприятиях: 

а) определяется их менеджментом самостоятельно; 

б) оговорен в ПБУ; 

в) устанавливается решением местных органов самоуправления. 

 

17. Расходы предприятия: 

а) входят в состав затрат как статья калькуляции; 

б) являются состоянием системы затрат предприятия, обусловленным получением дохода; 

в) включают в себя затраты. 

 

18. Экономическим элементом являются: 

а) затраты на оплату труда; 

б) заработная плата основных производственных рабочих; 

в) общезаводские затраты. 

 

19. Статьей калькуляции являются: 

а) материальные затраты; 

б) затраты на оплату труда; 

в) дополнительная заработная плата основных производственных рабочих. 

 

20. Назначение классификации затрат по статьям калькуляции состоит в… 

а) установлении цены изделия 

б) основании для составления сметы затрат на производство 

в) расчете себестоимости единицы конкретного вида продукции 

 

21. Классификация затрат в управленческом учете определяется: 

а) Банком России; 

б) предприятием самостоятельно; 

в) методическими рекомендациями Минфина России. 

 

22. В состав производственных затрат управленческие затраты: 

а) не включаются; 

б) включаются частично; 

в) включаются полностью. 

 

23. Динамика текущих затрат зависит от изменений: 

а) состояния нематериальных активов; 

б) уровня нераспределенной прибыли; 

в) объема производства. 

 

24. Затраты представляют собой: 

а) нормируемый предприятием уровень производственных активов; 
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б) инновационный потенциал предприятия в стоимостном выражении; 

в) стоимостное выражение ресурсов предприятия. 

 

 

Типовые тестовые задания для оценки сформированности компетенции «ПК-9» 

Тест 

1.В управленческом учете выделяют следующие виды бюджетов: 

а) плановые и фактические; 

б) генеральные и частные; 

в) гибкие и статичные; 

 

2.В процессе бюджетирования используется: 

а) лишь фактическая, документально подтвержденная бухгалтерская информация; 

б) лишь прогнозные данные и оценки на будущее; 

в) как прогнозные, так и фактические данные; 

г) ретроспективные данные 

 

3.Важнейшими функциями бюджета являются: 

а) стратегическое и тактическое планирование деятельности организации; 

б) создается объективная основа оценки результатов деятельности организации в целом и ее 

подразделений; 

в) координация деятельности различных подразделений организации; 

г) оценка выполнения планов центрами ответственности и их руководителями; 

 

4.Бюджетным циклом в управленческом учете называют: 

а) отчетный период организации; 

б) отчетный период, устанавливаемый руководством центру ответственности; 

в) процесс составления организацией бюджета; 

г) процесс разработки государственного бюджета; 

 

5.Этапами бюджетного цикла являются: 

а) планирование деятельности организации и ее центров ответственности; 

б) определение показателей, которые будут использоваться при оценке деятельности; 

в) обсуждение возможных изменений в планах, связанных с новой ситуацией; 

г) корректировка планов, с учетом предложенных поправок; 

 

6. Статичный бюджет – это бюджет, рассчитанный на конкретный уровень деловой активности 

организации. Это утверждение является: 

а) верным; 

б) верным, если предприятием не разрабатывается гибкий бюджет; 

в) неверным 

 

7. Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки генерального бюджета? 

а) бюджет коммерческих расходов; 

б) бюджет продаж; 

в) бюджет производства; 

г) бюджет себестоимости реализованной продукции. 
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8.Бюджет денежных средств разрабатывается до: 

а) плана прибылей и убытков; 

б) бюджета капитальных вложений; 

в) бюджета продаж; 

г) прогнозного бухгалтерского баланса. 

 

9.Что является наилучшей основой для оценки результатов деятельности за месяц: 

а) плановые показатели этого месяца; 

б) фактические показатели за предыдущей месяц; 

в) фактические результаты за аналогичный период предыдущего года. 

 

10.В процессе подготовки оперативного бюджета последним этапом является подготовка: 

а) плана прибылей и убытков; 

б) прогнозного бухгалтерского баланса; 

в) бюджета денежных средств; 

г) бюджет затрат 

 

11.Для расчета количества материалов, которое необходимо закупить, должен быть подготовлен: 

а) бюджет общепроизводственных расходов; 

б) бюджет коммерческих расходов; 

в) бюджет производства; 

г) бюджет продаж. 

 

12.План прибылей и убытков должен быть подготовлен до того как начнется разработка: 

а) бюджета денежных средств и прогнозируемого баланса; 

б) бюджета административных расходов; 

в) бюджета коммерческих затрат; 

г) бюджета общепроизводственных расходов. 

 

 

5.2.3. Типовые задания/задачи для оценки сформированности компетенции_ПК-1 

 

Задача 1. 

Коммерческая фирма «Гамма» выпускает электрообогреватели. Производственные 

мощности фирмы позволяют выпускать 8000 электрообогревателей в месяц. У фирмы имеется 

заказ на выпуск и продажу 7000 электрообогревателей по цене 900 руб. за 1 шт. Поступает еще 

один заказ на выпуск 1000 электрообогревателей по цене 800 руб. за 1 шт. 

Используя данные о себестоимости электрообогревателей, представленные в таблице, 

определите, имеет ли смысл принимать заказ на 1000 электрообогревателей? Ответ поясните. 

Затраты , руб Сумма, 

руб. 

Материальные затраты на единицу изделия (руб.) 400 
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Заработная плата основных производственных рабочих, приходящаяся на 

единицу изделия 

350 

Арендная плата за цеховые помещения 300000 

Оплата коммунальных платежей (освещение, отопление, водоснабжение и 

т.п.) 

250000 

Заработная плата администрации 100000 

Прочие постоянные расходы 300000 

 

Задача 2. 

Определить полную себестоимость изделия А и изделия Б для рекламных компаний. 

Выпуск изделия А – 140 ед., затраты на материалы на ед. изд. – 350 руб., основная 

заработная плата на годовой выпуск – 850 000 руб., дополнительная зарплата – 10%, начисления 

на заработную плату – 30%. 

Выпуск изделия Б – 790 ед., затраты на материалы на ед. изд. – 520 руб., основная 

заработная плата на годовой выпуск – 960 000 руб. 

Общехозяйственные расходы по изд. А – 60%, по изд. Б – 45%, от прямых затрат. 

Внепроизводственные затраты по изд. А – 2%, по изд. Б – 5% от производственной 

себестоимости. 

 

Задача 3 

Холдинговая компания владеет тремя предприятиями. Расходы периода за месяц на 

содержание компании составляет 8700 тыс. руб. Источником покрытия указанных расходов 

является прибыль от деятельности предприятий, находящихся в ее собственности.  

Определить исходя из приведенных ниже данных прибыль по всему холдингу и по каждому 

предприятию, себестоимость произведенной и реализованной продукции. Сформировать 

внутрихозяйственные отчеты о прибылях и убыткахв условиях применения  систем 

«Абсорпшин-костинг» и «Директ-костинг». 

Тыс. руб. 

Показатели Продукт А Продукт В Продукт С 

Остатки готовой продукции на начало месяца 7000 3600 2000 

Остатки готовой продукции на конец месяца 7600 3200 1500 

Объем продаж (шт/мес) 11000 13500 6000 

Прямые затраты 17000 8000 7100 

Косвенные затраты на производство 

В том числе: 

   

переменные 5700 2900 2100 

постоянные 7000 3800 3500 

Реклама 3150 2100 1850 

Цена реализации 12 7,8 6,5 

 

Задача 4 
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В отчётном году себестоимость продукции для предприятий сферы рекламы составила 

680,2 млн. руб., что определило затраты на 1 руб. продукции – 0,85 руб. 

В плановом году затраты на 1 руб. продукции установлены в 0,78 руб. Объём производства 

продукции будет увеличен на 7%. 

Определить себестоимость продукции планового года. 

 

Задача 5 

Распределить общепроизводственные расходы (ОПР) между изделиями А и Б 

пропорционально заработной плате производственных рабочих. Сумма ОПР по цеху за месяц 

140 тыс. р. В цехе выпущено 150 изделий А и 250 изделий Б. Основная заработная плата в 

себестоимости изделия А – 0,4 тыс. р., в себестоимости изделия Б – 0,7 тыс. р. 

 

Задача 6 

Определить себестоимость единицы продукции исходя из уровня переменных и 

постоянных затрат.   

Если в плановом периоде условно-переменные расходы на единицу продукции составили 

300 рублей. Условно - постоянные расходы в сумме составили 440 тыс.р., объём продаж - 4000 

шт. Определить себестоимость единицы продукции в отчётном периоде и процент условно-

постоянных расходов  

Типовые задания/задачи для оценки сформированности компетенции«ПК-3» 

 

Задача 7 

Обувная фирма заключила договор с оптовой базой на поставку партии женских сапог по 

цене 2500 р. за пару, включив в договор поставки оговорку о повышении цены в случае 

увеличения издержек на материалы и заработную плату. Определите повышение цены, % за 

время, прошедшее с момента подписания договора до фактической их поставки. Известно, что за 

этот период при изготовлении одной пары сапог стоимость материалов увеличилась от 600 до 

800 р., размер заработной платы основных рабочих –  от 80 до 100 р. 

Необходимо учесть, что при определении цены доля материалов составляет 60 % от цены, 

доля заработной платы – 20 % от цены. 

  

Задача 8 

 

Предприятие предполагает увеличить объем производства продукции, так как имеет 

свободные  производственные мощности. 

Определите, использовав метод предельных издержек: 

а) минимальную цену на дополнительно выпускаемую продукцию; 

б) цену изделия в дополнительном выпуске при сохранении уровня рентабельности; 

в) уровень рентабельности дополнительного выпуска при фактической цене; 

г) как отразится на выручке от продажи и прибыли предприятия расширение объемов 

производства. 
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В настоящее время предприятие выпускает 1000 изделий, планирует увеличить выпуск на 

30 %, данные о затратах и цене представлены в таблице. 

Таблица 

Калькуляция цены выпускаемого изделия 

  

Показатели В расчете на единицу изделия, руб. 

Прямые затраты на материал 44 

Прямые затраты на оплату труда 35 

Отчисления на социальные нужды 13,5 

Прочие прямые расходы 30 

Переменные косвенные расходы 24,5 

Постоянные затраты 23 

Полные затраты 170 

Прибыль 30 

Цена 200 

 

 

 

Задача 9 

 

Холдинговая компания владеет тремя предприятиями. Расходы периода за месяц на 

содержание компании составляет 8700 тыс. руб. Источником покрытия указанных расходов 

является прибыль от деятельности предприятий, находящихся в ее собственности.  

Определить исходя из приведенных ниже данных прибыль по всему холдингу и по каждому 

предприятию, себестоимость произведенной и реализованной продукции. Сформировать 

внутрихозяйственные отчеты о финансовых результатах в условиях применения  систем 

«Абсорпшин-костинг» и «Директ-костинг». 

Тыс. руб. 

Показатели Продукт А Продукт В Продукт С 

Остатки готовой продукции на начало месяца 7000 3600 2000 

Остатки готовой продукции на конец месяца 7600 3200 1500 

Объем продаж (шт/мес) 11000 13500 6000 

Прямые затраты 17000 8000 7100 

Косвенные затраты на производство 

В том числе: 

   

переменные 5700 2900 2100 

постоянные 7000 3800 3500 

Реклама 3150 2100 1850 

Цена реализации 12 7,8 6,5 

 

Задача 10 

 

В отчётном году себестоимость продукции для предприятий сферы рекламы составила 

680,2 млн. руб., что определило затраты на 1 руб. продукции – 0,85 руб. 

В плановом году затраты на 1 руб. продукции установлены в 0,78 руб. Объём производства 

продукции будет увеличен на 7%. 

Определить себестоимость продукции планового года. 

 

Задача 11 
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Распределить общепроизводственные расходы (ОПР) между изделиями А и Б 

пропорционально заработной плате производственных рабочих. Сумма ОПР по цеху за месяц 

140 тыс. р. В цехе выпущено 150 изделий А и 250 изделий Б. Основная заработная плата в 

себестоимости изделия А – 0,4 тыс. р., в себестоимости изделия Б – 0,7 тыс. р. 

 

Задача 12 

 

Определить себестоимость единицы продукции исходя из уровня переменных и 

постоянных затрат.   

Если в плановом периоде условно-переменные расходы на единицу продукции составили 

300 рублей. Условно - постоянные расходы в сумме составили 440 тыс.р., объём продаж - 4000 

шт. Определить себестоимость единицы продукции в отчётном периоде и процент условно-

постоянных расходов  

 

Типовые задания/задачи для оценки сформированности компетенции_ПК-8 

Задача 13 

Обувная фирма заключила договор с оптовой базой на поставку партии женских сапог по 

цене 2700 р. за пару, включив в договор поставки оговорку о повышении цены в случае 

увеличения издержек на материалы и заработную плату. Определите повышение цены, % за 

время, прошедшее с момента подписания договора до фактической их поставки. Известно, что за 

этот период при изготовлении одной пары сапог стоимость материалов увеличилась от 700 до 

1000 р., размер заработной платы основных рабочих –  от 90 до 100 р. 

Необходимо учесть, что при определении цены доля материалов составляет 60 % от цены, 

доля заработной платы – 20 % от цены. 

Задача 14 

Предприятие предполагает увеличить объем производства продукции, так как имеет 

свободные  производственные мощности. 

Определите, использовав метод предельных издержек: 

а) минимальную цену на дополнительно выпускаемую продукцию; 

б) цену изделия в дополнительном выпуске при сохранении уровня рентабельности; 

в) уровень рентабельности дополнительного выпуска при фактической цене; 

г) как отразится на выручке от продажи и прибыли предприятия расширение объемов 

производства. 

В настоящее время предприятие выпускает 1000 изделий, планирует увеличить выпуск на 

30 %, данные о затратах и цене представлены в таблице. 

Таблица 

Калькуляция цены выпускаемого изделия 

  

Показатели В расчете на единицу изделия, руб. 

Прямые затраты на материал 44 

Прямые затраты на оплату труда 35 

Отчисления на социальные нужды 13,5 

Прочие прямые расходы 30 
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Переменные косвенные расходы 24,5 

Постоянные затраты 23 

Полные затраты 170 

Прибыль 30 

Цена 200 

 

Задача 15 

Используя данные, приведенные в таблице, постройте графики спроса и предложения, 

определите равновесную цену. Рассчитайте общую выручку и расходы покупателя, эластичность 

спроса и предложения. 

  

Цена Р, руб. Спрос Q, тыс. шт. Предложение Q, тыс. шт. 

5 10 – 

4 20 – 

3,5 – 40 

3 30 30 

2,5 40 20 

2 – 10 

 

Задача 16 

Используя метод балловых оценок, определите розничную цену фенов «Philips» и  «Scarlett», 

если для расчета себестоимости одного балла был принят фен «Philips», себестоимость которого 

300 р. Балловая оценка параметров фенов указанных марок, представлена в табл. 1. 

  

 Таблица 1 

  

Марка Долговечность Надежность Дизайн Сумма баллов 

«Philips» 42 20 28 90 

«Scarlett» 40 25 31 96 

  

Уровень рентабельности фена «Philips» составляет 25 % себестоимости, «Scarlett» – 30 % 

себестоимости; НДС – 20 %; торговая надбавка – 15 %. 

 

Задача 17 

По отчетным данным установлена экономия расходов на материалы. Нормы расхода 

материалов в результате соблюдения режима экономии уменьшены  на 8%. В результате 

инфляции цены выросли  на 3%. Себестоимость товарной продукции по отчету составила 120,6 

тыс. руб., затраты на сырье и материалы – 80,8 тыс. руб. Определить снижение себестоимости 

товарной продукции в результате влияния указанных факторов. 

 

Типовые задания/задачи для оценки сформированности компетенции_ПК-9 

Задача 18 

В январе торговой организацией было закуплено для реализации 600 единиц продукции 

по цене 100 руб., в феврале – 400 единиц по 105 руб., в марте продано 500 единиц по 165 
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рублей, а в апреле – 300 единиц продукции по цене 170 руб. В мае закуплено для реализации 

250 единиц продукции по 110 руб., в июне продано 100 единиц по 170 руб. Начальные запасы 

отсутствуют. 

Определить стоимость запасов на конец периода следующими методами: ФИФО и 

методом средней взвешенной. 

Задача 19 

Составьте плановую калькуляцию себестоимости изделия, определите отпускную цену 

предприятия, если известны следующие данные. 

1. Затраты на производство данного изделия: 

- сырье и основные материалы – 200 руб., 

- топливо и электроэнергия на технологические цели – 30 руб., 

- основная заработная плата производственных рабочих – 60 руб., 

- дополнительная заработная плата производственных рабочих – 10 % к основной зарплате 

производственных рабочих; 

- социальные вычеты – 30 % всей суммы основной и дополнительной заработной платы 

производственных рабочих; 

- расходы по содержанию и эксплуатации оборудования – 150 % основной заработной 

платы производственных рабочих; 

- цеховые расходы – 65 % основной заработной платы производственных рабочих; 

- общезаводские расходы – 86 % основной заработной платы производственных рабочих; 

Внепроизводственные расходы – 1,5 % производственной себестоимости. 

2. Рентабельность производства изделия – 25 %. 

3. Ставка акциза – 15 % отпускной цены производителя. 

4. НДС – 20 % к свободной отпускной цене без НДС. 

 

Задача 20 

Предприятие планировало в 2017 году продать 182 станка по цене 14 т.р./ед. Однако по 

результатам этого года получились следующие данные, представленные в таблице: 

Показатели План Факт 

Объем продаж, ед. 182 180 

Цена, тыс. руб. 14,0 13,9 

1)     определить, выполнен ли бюджет продаж; 

2)     методом факторного анализа оценить влияние каждого фактора на результирующий 

показатель. 

 

Задача 21. 

 

Дебиторская задолженность равна 1550 тыс. руб., запасы готовой продукции составляют 

552 тыс. руб., а запасы сырья и материалов 299 тыс. руб. Уставной капитал составляет 1892 тыс. 

рублей. Денежные средства равны 251 тыс. руб. Долгосрочная задолженность составляет 101 

тыс. руб., кредиторская задолженность равна 851 тыс. руб., а краткосрочная банковская – 653 

тыс. руб. Краткосрочные финансовые вложения равны 135 тыс. руб. Основные средства 

составляют 2385 тыс. руб., незавершенное производство – 253 тыс. руб. Прочие оборотные 

активы равны 199 тыс. руб.; резервы составляют 1575 тыс. руб. 

Необходимо: 

1)      составить баланс; 

2)      рассчитать собственные оборотные средства; 
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3)      вычислить текущие финансовые потребности. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задача 22 

Себестоимость товарной продукции предприятия в базисном периоде составила 496 тыс. 

руб. В отчетном периоде предполагается повысить производительность труда на 8% и среднюю 

заработную плату на 3%. Объем производства в результате увеличения спроса возрастет на 15%. 

В результате проведения мероприятий по сокращению расходов постоянные расходы в плановом 

периоде останутся без изменения. Удельный вес заработной платы в себестоимости продукции – 

28%, постоянных расходов – 45%. Определить процент снижения себестоимости товарной 

продукции и экономию расходов на предприятии. 

  

4.2.4. Темы курсовых работ, эссе, рефератов 

Темы эссе 

 

1.Основные понятия внутрифирменного бюджетирования. 

2. Методические вопросы бюджетирования. Технология бюджетирования. 

3. Классификация бюджетов фирмы (измерители планов): уровни планирования, функции 

(функциональные бюджеты), временные рамки, периодичность бюджетирования. 

4. Процесс бюджетирования: анализ внешней среды и возможностей фирмы, установление 

I) Внеоборотные активы 

      1) Основные средства 

  

2385 

Итого по разделу  I 2385 

      II) Оборотные активы 

1)      Запасы готовой продукции 

- запасы сырья и материалов 

- незавершенное производство 

2)  Дебиторская задолженость 

3)  Денежные средства 

4) Прочие оборотные активы 

5) Краткосрочные финансовые вложения 

  

552 

299 

253 

1550 

251 

199 

135 

Итого по разделу  II 2687 

Баланс 5072 

Пассив Сумма, тыс.руб. 

III) Капитал и резервы 

1) Уставной капитал 

2) Резервы 

  

1892 

1575 

Итого по разделу  III 3568 

IV)Долгосрочные обязательства 

1)      Долгосрочная задолженность 

  

101 

Итого по разделу  IV 101 

V) Краткосрочные обязательства 

      1) Кредиторская задолженность 

      2) Краткосрочная банковская задолженность 

  

851 

653 

Итого по разделу  IV 1504 

Баланс 5072 
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стратегических и тактических целей, формирование, оценка и выбор альтернативных 

вариантов 

бюджета, система реализации бюджетов фирмы. 

5. Стратегические, тактические и оперативные планы. Форматы основных бюджетов. 

6. Основные понятия стратегического бюджетирования: видение и цели, стратегический 

анализ и стратегические решения, стратегия и стратегическое управление. 

7. Стратегический анализ: структура и используемые методы.  

8. PEST-анализ, анализ конкурентов, потребителей, отраслевой бизнес-системы, 

заинтересованных групп, финансовые анализ. 

9. Товарный ассортимент фирмы и его характеристики: широта, глубина, насыщенность, 

связанность ассортимента. 

10. Бюджетирование как технология финансового планирования в компании. 

11. Организация бюджетирования.  

12. Автоматизация бюджетирования. 

13.Учет затрат в информационном обеспечении управления организацией. 

14. Международный опыт организации учета затрат на производство и калькулирования 

себестоимости. 

15.Организация управленческого учета и внутренняя управленческая отчетность. 

16. Калькулирование себестоимости продукции (работ, услуг) с учетом системы «директ-кост). 

17. Калькулирование себестоимости продукции (работ, услуг) с учетом системы «стандарт-кост). 

18. Программные продукты для бюджетирования и планирования. 

19. Российский рынок  систем автоматизации управленческого учета и бюджетирования. 

 

 

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

а) основная литература: 

1. Бабаев Ю. А. Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости 

продукции (работ, услуг): Учеб.-практ. пос. / Под ред. Ю.А.Бабаева - 3-e изд., испр. и доп. - М.: 

Вузов. учеб.: НИЦ ИНФРА-М, 2017 - 188 с.: 60x90 1/16. (п) ISBN 978-5-9558-0321-0, 700 экз. 

(доступен в электронно-библиотечной системе «Znanium.com» 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=780643#none 

2. Мизиковский И. Е. Бухгалтерский управленческий учет. - 2-е изд., перераб. и доп. : 

Учебное пособие/Мизиковский И.Е. / Мизиковский И.Е., - 2-е изд. - М.:Магистр, НИЦ ИНФРА-

М, 2016. - 144 с.(доступен в электронно-библиотечной системе «Znanium.com» 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=546124#none 

 

б) дополнительная литература: 
1. Вахрушина М. А. Бюджетирование в системе управленческого учета малого бизнеса: 

методика и организация постановки: Монография/Вахрушина М.А., Пашкова Л.В. - М.: 

Вузовский учебник, НИЦ ИНФРА-М, 2015. - 140 с.: 60x88 1/16 (Обложка) ISBN 978-5-9558-

0374-6, 200 экз. (доступен в электронно-библиотечной системе «Znanium.com» 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=461248#none 

2. Карпова Т. П. Учет затрат и калькулирование себестоимости готовых объектов и отдельных 

циклов работ при долевом строительстве: Моногр. / Карпова Т.П., Шарафутина С.Ф. - 

М.:Вуз.уч., НИЦ ИНФРА-М, 2016. - 274 с.: 60x90 1/16. - (Науч.книга) (О) ISBN 978-5-9558-

0495-8(доступен в электронно-библиотечной системе «Znanium.com» 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=545228#none 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=780643#none
http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=546124#none
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3. Керимов, В. Э. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в отдельных отраслях 

производственной сферы: Учебник / В. Э. Керимов. - 8-е изд., изм. и доп. - М. : Издательско-

торговая корпорация «Дашков и Ко», 2015. - 384 с. (доступен в электронно-библиотечной 

системе «Znanium.com» http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=512015#none 

 

в) программное обеспечение и Интернет-ресурсы: 

1. http://www.consultant.ru - справочно-правовая система «Консультант-Плюс». 

2. http://elibrary.ru - научная электронная библиотека 

Лицензионное программное обеспечение (Windows, MicrosoftOffice) 

 

7. Материально-техническое обеспечение дисциплины 

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий 

лекционного типа, занятий семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, 

текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной 

работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. 

Специальные по помещения должны быть укомплектованы специализированной мебелью и 

техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации 

большой аудитории.  

 Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного 

оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, 

соответствующие примерным программам дисциплин (модулей), рабочим учебным программам 

дисциплин (модулей). 

 Помещения для самостоятельной работы обучающихся должны быть оснащены 

компьютерной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением 

доступа в электронную информационно-образовательную среду организации. 

 

Программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО /ОС ННГУ направление 

подготовки 38.04.01. Экономика, направленность «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». 
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